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AIDS Knowledge and Attitudes for May and June 1988 
Provisional Data From the National Health Interview Survey 

Deborah A. Dawson, Ph.D., Divisionof Health Interview Statistics 

Introduction 

The National Center for Health Statistics has included 
a special set of supplemental questions on the adult popu­
lation’s knowledge and attitudes about acquired immuno­
deficiency syndrome (AIDS) in the National Health 
Interview Survey (NHIS). The first AIDS Knowledge and 
Attitudes Survey was in the field from August through 
December 1987. Provisional results of that survey were 
published on a monthly basis in Advance Data for Vital and 
Health Statistics (Nos. 146, 148,150, 151, and 153). During 
the first four months of 1988, the NHIS AIDS question­
naire was revised to meet current program needs for 
information about AIDS awareness. The revised AIDS 
Knowledge and Awareness Survey entered the field in May 
1988. This report presents provisional findings for May and 
June, the first two months of data collection with the new 
questionnaire. 

The Advance Data reports describing the NHIS AIDS 
data have been restricted to simple descriptive statistics to 
facilitate their timely release. Thus, these reports do not 
attempt to explain or interpret differences among popula­
tion subgroups in AIDS knowledge or to examine relation-
ships among various measures of knowledge, attitudes, and 
perceived risk. The 1987 and 1988 NHIS AIDS data bases 
will permit more complex analyses than those presented in 
this series of Advance Data reports, and such analyses are 
being undertaken by various groups in the Public Health 
Service. 

The AIDS questionnaires were designed to provide 
estimates of public knowledge and attitudes about AIDS 
transmission and prevention of AIDS virus infection. The 
data were needed as input for the planning and develop­
ment of AIDS educational campaigns and for monitoring 

major educational efforts, e.g., the series of radio and 
television public service announcements entitled “America 
Responds to AIDS” and the brochure “Understanding 
AID$” both developed by the Centers for Disease Control. 

The 1987 and 1988 AIDS questionnaires were devel­
oped by the National Center for Health Statistics and 
interagency working groups established by the Information, 
Education and Risk Factor Reduction Subcommittee of the 
Public Health Service Executive Task Force on AIDS. The 
working groups included representatives from the Centers 
for Disease Control; the National Institutes of Health; the 
Alcohol, Drug Abuse and Mental Health Administratio~ 
and the Health Resources and Services Administration. 

The current AIDS questionnaire includes items on 
sources of AIDS information, self-assessed level of AIDS 
Imowledgq basic facts about the AIDS virus and how it is 
transmitted; blood donation experience awareness of and 
experience with the blood test for the AIDS virus; per­
ceived effectiveness of selected preventive measure% self-
assessed chances of getting the AIDS viruy personal 
acquaintance with persons with AIDS or the AIDS viruq 
and willingness to take part in a proposed national seropre­
valence survey. A general risk behavior question, similar to 
that asked by the Red Cross of potential blood donors, is 
included in the 1988 AIDS questionnaire. 

This report presents provisional data for May and June 
1988 for most items included in the AIDS questionnaire, 
including questions designed to monitor the household 
mailing of the AIDS information brochure, coordinated by 
the Centers for Disease Control. Tables 1 and 2, for May 
and June respectively, display percent distributions of per-
sons 18 years of age and over by response categories 
according to age, sex, race, and education. In most cases, 
the actual question asked of the respondent is reproduced 
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verbatim in tables 1 and 2, along with the coded response 
categories. In a few cases, questions or response categories 
have been rephrased or combined for clearer or more 
concise presentation of results. Refusals and other nonre­
sponse categories are excluded from the denominator in 
the calculation of estimates, but responses of “don’t know” 
are included. 

This report contains few comparisons with data from 
the 1987 NHIS AIDS survey, and those comparisons that 
are included must be interpreted with caution. The wording 
of some questions was changed slightly, and the context in 
which the questions are asked was modified by the addition 
of a number of new questions. In addition, the order in 
which response categories to certain questions were read to 
respondents was changed between 1987 and 1988 (see 
technical notes). Thus, differences observed between 1987 
and 1988 results may reflect these questionnaire changes as 
well as actual changes in AIDS knowledge and attitudes. 

Selected findings 

The following highlights describe various aspects of 
AIDS knowledge and attitudes as observed in the May and 
June 1988 data tlom the NHIS AIDS survey. Unless 
otherwise noted, all differences cited in the text are statis­
tically significant (see tables II and III for approximate 
standard errors of estimates). 

Sou=es of AIDS inform~”on-in June 1988, 86 per-
cent of all adults in the United States reported having seen 
public service announcements about AIDS on television, 
up from 84 percent in May. In both May and June, 49 
percent stated that they had heard AIDS public service 
announcements on the radio. The proportion of persons 
who reported having seen or heard such announcements 
decreased with age and was higher for persons with 12 or 
more years of school than for those with less than 12 years 
of school. In June, 24 percent of all adults stated that the 
announcements they had heard on television and the radio 
were part of the “America Responds to AIDS” series. 

One-fourth (25 percent) of U.S. adults reportedly read 
brochures or pamphlets about AIDS in the month preced­
ing the May NHIS interview. In June, this proportion 
increased to more than one-half (52 percent). During the 
month of June 1988, the Centers for Disease Control 
mailed a brochure entitled “Understanding AIDS” to all 
households in the United States. The sharp increase in the 
percent of adults who had read AIDS brochures in the 
preceding month probably reflects the results of this mail­
ing. 

In June, the proportion of adults who had read AIDS 
brochures in the month preceding the NHIS interview was 
higher for persons with more than 12 years of school (62 
percent) than for those with less than 12 years (39 percent) 
and was higher for white than black adults (53 compared to 
48 percent). Adults age 50 years or over were less likely 
than younger adults to have read AIDS brochures or 
pamphlets in the preceding month. In June, 64 percent 

of adults reported ever having read pamphlets or brochures 
about AIDS, compared to 43 percent in May. 

By the time they were interviewed in June, 63 percent 
of all adults reported that they had received the brochure 
“Understanding AIDS.” Of those who had received it, 
approximately one-half had read all or almost all of the 
brochure, one-fourth had read half or less, and one-fourth 
had not read any of the brochure. Approximately one-half 
of the adults who stated that they had read at least some of 
the brochure claimed to have read it carefully, with the 
remainder having just skimmed through it. About one-third 
felt that the brochure had given them new information or 
answered questions that they had about AIDS. 

Se#%ssessed knowledge-As of June 1988, 24 percent 
of adults stated that they knew a lot about AIDS, 43 
percent said they knew some, 25 percent felt they knew a 
little, and 8 percent claimed to know nothing about AIDS. 

Generai knowledge-General knowledge about AIDS 
and the AIDS virus increased slightly between May and 
June 1988, possibly reflecting the effect of the CDC house-
hold mailing, As shown in figure 1, the proportion of adults 
who thought it definitely true that there is no cure for AIDS 
at present increased from 81 percent in May to 84 percent 
in June. There were increases of similar magnitude in the 
proportions of adults stating that it is definitely true that 
any person who has the AIDS virus can pass it on to 
someone else during sexual intercourse (from 77 to 79 
percent), that a pregnant woman can transmit the AIDS 
virus to her baby (from 74 to 77 percent), that AIDS is an 
infectious disease caused by a virus (from 58 to 62 percent), 
and that a person can be infected with the AIDS virus and 
not have the disease AIDS (from 49 to 53 percent). In 
response to two new questions in the 1988 AIDS question­
naire, 47 percent of adults stated that it is definitely true 
that a person who has AIDS can look and feel well and 
healthy (up from 43 percent in May), and 91 percent 
realized that it is definitely false that teenagers cannot get 
AIDs. 

As shown in tables 1 and 2, there were large differences 
by education in the proportions of adults responding cor­
rectly to these general information questions. Adults 30-49 
years of age responded more accurately, on average, than 
individuals who were either younger or older, and white 
adults more often answered correctly than did black adults. 
There was no consistent difference by gender in general 
AIDS information level. 

Transmksion of the AIDS virus-Although the 1987 
AIDS survey revealed widespread misinformation about 
the risk of AIDS virus transmission through casual contact, 
accurate knowledge in this area increased continuously 
between August and December. As indicated in figure 2, 
this aspect of AIDS knowledge also improved between May 
and June 1988. The proportion of adults whothoughtit 
very unlikely or definitely not possible to transmit the AIDS 
virus by using public toilets increased from 53 to 60 per-
cent, and the proportion who thought it very unlikely or 
impossible for mosquitoes or other insects to spread the 
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Figure 1, Provlslorml estimates of percent of adults who think selected statements about AIDS are definitely true: 
United States, May-June 1988 
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Jure 2:’ Provlslonaf estimates of percent of adults considering It very unlikely or def Inltely not possible to transmit the AIDS 
‘us in selected ways: United States, May-June 1988 



virus rose from 39 to 49 percent. Increases were noted for 
other conjectured modes of transmission as well (figure 2). 

Blood donation and testing-Based on June dataj 40 
percent of all adults in the United States have donated 
blood at some time in their lives, and 12 percent have 
donated blood since 1985, when automatic testing of blood 
donations for the AIDS virus began. Six percent of adults 
reported having donated blood in the 12 months before 
interview. Younger adults were the most likely to have 
donated blood recently. The proportion of adults who had 
donated blood since 1985 increased with education born 5 
percent of persons with less than 12 years of school to 18 
percent of those with more than 12 years. 

Seven&-six percent of adults had heard of the blood 
test for the AIDS virus infection as of June 1988, iip from 
72 percent in December 1987. Eighty-three percent of 
individuals 18-49 years of age had heard of the test, 
compared to 62 percent of those 50 years and over. Aware­
ness of the AIDS blood test was greater in June among 
white than black adults (78 compared to 66 percent) and 
increased with education from 57 percent of those with less 
than 12 years of school to 75 and 87 percent, respectively, 
of those with 12 years and more than 12 years of school. 
Two-thirds (67 percent) of adults correctly believed that 
blood donations are now routinely tested for the AIDS 
virus. 

Only 3 percent of all U.S. adults reported having 
received counseling about taking the AIDS virus test—4 
percent of those under age 50 years and 1 percent of those 
age 50 years and over. Altogether, 16 percent of adults have 
had their blood tested for the AIDS virus. This figure 
includes 8 percent who reported having had the test, about 
the same as Augmt-December 1987, and another 8 percent 
who denied or were unaware of having had the test but 
reported having donated blood since 1985, which had been 
subjected to routine testing for the AIDS virus. Persons age 
18-29 years were more than 3 times as likely as those age 
50 years and over to have had the AIDS blood test (23 
compared to 7 percent), and men were more likely than 
women to have done so (19 versus 14 percent). The 
proportion of adults whose blood had been tested increased 
with education from 8 percent of those with less than 12 
years of school to 23 percent of those with more than 12 
years. 

Of those persons who reported the number of AIDS 
blood tests they had had, approximately two-thirds had 
taken only one test. More than three-fourths of all tests 
reported occurred in the 12 months preceding the NHIS 
interview. Seventy-four percent of all persons who reported 
having had their blood tested for the AIDS virus one or 
more times stated that at least one of the tests was done as 
a routine part of blood donation, 14 percent (2 percent of 
the total adult population) reported having taken a test 
voluntarily, and 13 percent took a test as part of some other 
activity that included routine blood testing (e.g., military 
induction, immigration). 

Just over half (54 percent) of the individuals who had 
bad their blood tested for the AIDS virus reported having 
received the results of the test. This proportion was much 

higher for black than for white adults (74 compared to 50 
percent) and was greater among adults age 1849 years (55 
percent) than among those age 50 years and over (47 
percent). 

Six percent of all adults reported plans to have their 
blood tested for the AIDS virus in the next 12 months, and 
this proportion decreased with age from 11 percent of 
persons age 18-29 years to 2 percent of those age 50 years 
and over. Black adults were more than twice as likely as 
white adults to plan to take the AIDS blood test (13 
compared to 5 percent), and among persons with plans to 
be tested, black individuals reported that the test would}e 
done on a voluntary basis more frequently than did white 
individuals. 

Five percent of all adults in the United States received 
blood transfusions between 1977 when the AIDS virus is 
believed to have entered the United States and 1985 when 
routine testing of blood donations for the AIDS virus was 
initiated. As of June 1988, 44 percent of adults stated that 
the blood supply is now safe for transt%sions; 27 percent did 
not believe the blood supply is safw, and 28 percent were 
uncertain. The proportion of adults trusting the safety of 
the blood supply increased with education, was higher for 
men than women, was higher for white than for black 
individuals, and was higher for persons 18-49 years of age 
than for those 50 years and over. 

Preventive measures-Tkventy-nine percent of adults 
thought that condoms are very effective in preventing trans-
mission of the AIDS virus, and 54 percent thought this 
method is somewhat effective. Eighty-one percent realized 
that having a monogamous relationship with a person who 
does not have the AIDS virus is a very effective way to 
prevent getting the virus. Over half of all adults realized 
that the diaphragm, spermicidal jellies and creams, and 
vasectomy are not effective in preventing AIDS virus trans-
mission with most of the remainder uncertain about the 
effectiveness of these methods. 

Risk of gettingthe AIDS virus-Overall, 2 percent of all 
adults stated that they belonged to one or more of the 
behavior groups associated with increased risk of AIDS 
virus transmission, i.e., hemophiliacs, intravenous drug us­
ers, homosexuals, etc. This proportion decreased with age 
from 4 percent of adults age 18-29 to less than 1 percent of 
adults age 50 or over. 

As of June 1988, 80 percent of U.S. adults believed 
there is no chance that they have the AIDS virus. Fifteen 
percent reported a low chance, 1 percent a medium chance, 
and less than 1 percent a high chance. Americans assessed 
their chances of getting the AIDS virus as minimal as well, 
Seventy-four percent reported no chance of their getting 
the virus, a proportion that has increased steadily since 
August 1987. Twenty-one percent perceived themselves as 
being at low risk, 2 percent at medium risk, and less than 
1 percent at high risk. Adults age 50 years and over were 
the least likely to perceive some risk of getting the AIDS 
virus, and women were slightly less likely than men to feel 
at risk. 

Two-thirds (68 percent) of adults have talked to friends 
or relatives about AIDS, a proportion that varied with 
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education from 48 percent of those persons with less than 
12 years of school to 79 percent of those with 12 or more 
years. Women were more likely than men to have discussed 
AIDS with friends or relatives, 72 compared to 63 percent. 
Black and white individuals were equally likely to have had 
such discussions. Of those persons who had discussed 
AIDS with friends or relatives, more than one-third (38 
percent) had done so within the preceding week. 

One-tenth of the adults in the United States reported 
knowing or having known someone with AIDS or the AIDS 

virus. This proportion was higher for adults age 18-44 years 
than for those age 50 years and over, was slightly higher for 
women than for men, and was more than twice as high for 
persons with 12 or more years of school as for those with 
less education. Most of the individuals who had known 
someone with AIDS or the AIDS virus stated that more 
than 6 months had passed since they had seen that person. 

Symbols 

Quantity zero 

o Quantity more than zero but less than 0.5 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, May 1988 
[Data are based on household interviews of the civilian nonlnstttulionalized population. The survey design, general qualtfkations, end information on the rellabiltty of 
the estimatea are given In technioal notes] 

Age Sex Race Eduoaflon 

1s29 W-49 50 yeara Less Ihan Mom than 
AIDS knowledge or affHude Total Yeats years and over Male Female White Black 12 Year3 12 Yeaf3 12 Y&sr.s 

Percant distribu!bnf 
Total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 100 100 100 100 100 100 100 10J 100 100 
1. In the past month, have you-

la Seen any publlc servloe announcements about AIDS on 
televkion? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 66 85 81 83 65 64 66 79 87 6$ 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 12 13 16 15 13 13 13 18 12 13 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 0 2 3 2 2 2 1 3 1 2 

1b. Heard any publio aervloe announoements about AIDS on 
the redb? 

Yea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 59 51 40 56 44 48 59 41 49 64 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47 39 44 57 41 53 49 36 85 47 42 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 1 5 4 3 4 4 2 3 3 4 

2. Were any of those public servfce announcements called 
“America	 Responds to AIDS”? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 28 20 14 19 21 19 28 21 23 17 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 15 13 14 15 13 14 12 13 14 14 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 4e 54 56 53 53 54 46 46 51 57 
Neither heard norsawany public eetvke announcements. . 13 9 13 16 13 13 13 13 17 12 12 

3. In the pact month, have you read any brochures or pamphlets 
about	 AtDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 29 29 Is 23 27 24 37 17 24 32 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 71 70 51 76 72 76 62 63 75 66 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

4.	 Have you ever read any broohures or pamphlets about AIDS? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 49 52 26 41 44 42 53 26 41 55 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5S 60 47 70 56 54 57 46 74 56 44 
Dornknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

5.	 Where did you get the pamphlets or broohures?”z 
Cllnfo,otherthanworkclinio..... . . . . . . . . . . . . . . . 4 7 4 3 
Doator’soffice (HMO) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 1: 1; $ 1: 2: 2; 1: 24 20 17 
Dmgstore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 3 2 2 3 2 4 4 4 1 
Publiohealthdepartment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 3 3 3 3 5 3 3 3 
Raoeivedinmailwifhouteakhg... . . . . . . . . . . . . . . . 12 10 10 17 13 11 12 6 8 14 11 
RedCroas/FtedCrossbloOddoneflon . . . . . . . . . . . . . . 4 5 3 3 3 4 4 1 4 4 3 
Otherblaoddonatbn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 0 1 1 1 1 1 
School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1: 18 11 6 12 13 11 17 15 9 14 
Senf/phonsdfor/requestedit...... . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 
Fedefal/State/losalgovernmenf . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 4 9 6 8 6 8 4 6 6 
Work,otherthanclktloornuree. . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 12 24 14 20 17 17 25 9 1: 21 
Work, nurseorclinlo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 6 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 25 2 2: 2: 2: 2: 2; 2 2 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 

6. The Government is mailing a brochure with bsalo information 
about AIDS to each household in the country. Wes this 
brochure received at this household? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 7 9 7 9 7 8 6 8 9 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 82 63 85 81 85 83 66 : 83 63 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 11 8 8 10 8 9 8 10 9 8 

7.	 How much of the brochure dkt you read?3 
Alloralmostall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 42 39 50 37 50 45 35 44 42 44 
Abouthalf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 5 12 5 5 6 26 4 12 
Lessthanhalf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 10 13 18 ;: 9 13 13 2; 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 43 36 27 34 35 37 26 : 31 : 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

8.	 Whenyoureadit, didyouread itcarefully, ordidyoujustskim 
throuah it?’ 

R%adcarefully . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 30 30 48 33 39 33 66 w 34 39 
Skimmedthrough . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 27 34 25 33 26 30 17 26 35 26 
Ofher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 1 0 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Dktnotread . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 43 36 27 34 35 37 26 44 31 34 

9. Did the brochure give you any new information or answer any 
questions you had about AIDS?4 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 30 15 18 17 16 44 24 21 17 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 27 49 55 48 z 47 y 32 48 49

Don’tknow. , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

Dkfnotread . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 43 36 27 34 35 37 2; 44 31 34


10.	 Did you discuss the brootmre wlh anyone else in the family?s 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 34 27 27 27 25 35 31 16 35 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .73 IU 66 73 73 73 75 65 69 64 65 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

Seefodndesatend oftable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowiedge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, May 1988–Con. 

[Dala are based on household Intervlewe of the ctvilian nonlnstilutionalized population. The survey design, general qual~alions, end information on the reliability of 
the estimates are given In technical notes] 

AIDS knowledge or attitude 

13.	 Did any of your clrlldren aged 10-17 read the txochure?3’s 
Yes, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

14. Westhetxoc~ure discussed wlthany ofyourchlldren 
aged	 10-17?3’ 

Ye, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

15. Haveyou everdiscussad AIDSwkh anyofyourchlldren 
aged	 10-17?8 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tlmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

16. Haveanyorall ofyourchlldren aged 10-17had hwW!ctionat 
8choolaboutAlDS?6 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t know. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

21.	 Howmuchwould yousayyou knowabout AIDS? 
Alit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Altttle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

22. Tothebest ofyourknowledge, iethere a difference between 
having Ihe AIDS virus and having the cf[sease AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

236, AlDScafrraduce thebody’snatural protection againstdiseese. 
Defirdtelylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probsblytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pmbablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnltelyfatse. ..,,.......,.. . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23b. AIDS Is especially common in okter people. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probsblytnte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probsblyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

230. AIDS can damage the brain. 
Deflnttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23d. AIDS usually leads to heart disease. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnttelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

236, AIDS Is an Infectious disease caused by a virus. 
Definitelylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definilelyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23f, Te8nagefe cannot get AlDS, 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnttelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23g. AIDS leads to death. 
Definitelytfue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflntielyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Age sex Race Education 

l&Z9 30-49 50 years Las than More than

Total yeare years and over Male Female White Black 12 vests 12 Years 12 years


Percent dlstributlorrl 

17 2!3 20 14 15 46 32

71 100 H 71 69 75 74 36 87 57 %

12 13 12 11 10 18 13 10 12


18 17 2s 15 21 16 54 7 31 15

78 100 7e 71 78 79 60 46 93 69 79


4 4 8 4 6


59 40 61 46 46 70 59 55 39 59 67

41 60 39 52 54 30 41 45 61 41 33


56 2s 60 52 57 60 57 66 56 58 60 
12 26 6 11 13 14 4 14 9 14 
2e 45 :; 42 32 26 30 27 29 33 26 

22 20 27 17 21 22 23 10 16 33 
43 50 46 34 42 44 44 : 2s 46 46 
26 26 22 30 27 24 25 32 33 30 17 

9 4 5 19 10 9 6 15 28 6 2 
0 0 0 0 0 0 0 

64 64 71 55 62 65 66 55 35 63 81 
15 21 14 11 16 13 14 15 16 17 10 

1 0 0 
21 1: 1: 34 A 2! d : 47 1: : 

73 75 80 63 73 73 75 60 47 74 87 
12 12 10 15 13 12 12 14 19 13 8 
2 3 1 2 2 2 4 2 1 
3 3 2 : 3 3 3 ; 6 3 2 

10 7 6 16 9 10 6 16 24 9 3 

2 2 1 3 3 1 
2 ; : 2 : 1 4 3 2 ; 

26 20 22 23 23 22 23 22 21 
65 73 63 65 z 66 61 54 69 74 

6 5 13 e 6 7 11 17 7 4 

27 24 27 29 27 27 23 27 29 
32 33 31 32 3s 31 z : 30 33 32 

9 12 11 9 9 10 8 6 8 12 
5 : 6 5 4 5 4 7


27 2: 2: 31 25 2: 26 28 37 28 19


9 7 7 11 9 9 8 11 11 8 
23 25 21 24 23 23 23 30 23 25 4 
19 22 23 13 20 18 20 11 11 18 24 
12 15 15 9 16 
37 31 u 4: 33 40 E : 4: : 29 

58 61 65 49 60 57 60 52 40 57 71 
22 24 20 22 23 21 272 22 26 23 17 

2 3 2 3 3 2 2 2 2 2 2 
4 5 3 4 4 4 5 

14 7 11 2 12 1: 12 : 26 14 : 

2 1 1 3 2 1 2 3 1 1 
0 1 1 1 0 : 1 1 1 0 

3 3 7 3 
9:	 9: 93 : 91 : 9: 84 6L 92 9;


4 1 2 7 3 4 3 6 9 3 1


66 87 66 83 85 87 87 86 62 6s 66

9 10 e 9 10 8 9 7 8 8 9

1 0 1 0 1 0 0 0 0 1

2 2 2 2 2 1 2 2 3 1 2

3 1 2 5 2 3 2 5 7 2 1


Ssefochmtet.atend oftable. 
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Table 1. Provlslonal estimatea of the percent of persona 18 yeara of age and over with selected AIDS knowledge �nd attitudea from the 
1988 National Haalth Intewlew Survey, by eelected characteriatica: United States, May 1988-Con. 

[Data era based on tIOU5ahOld interviews of the CivilIan noninstttutlonalized Populatbn. The survey deem 9eneraI qualmcatbne, turd Informatbn on the feliabllny of 
the estimates era given in technical notes] 

Age sex Race Educetbn 

lLWW 30-49 50 J4wlt3 Lese than Mom than 
AIDS knowladae or afftude Total wars yew and owr Male Female WtMe Black 12@ars 12years 12warn 

23h. A person can be Infaated with me AIDS virus and not have the 

231. 

23j, 

23k. 

dissesa AtDS. 
Dafinitety true . . . . . . ..o. .. o..... . . . . . . . . . . . 
Probably true . ...!!... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfaise ! . . . . . . . . ..o. j..... . . . . . . . . . . 
Deffniietyfetse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tlmow... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Looking at a fMmon is enough to tell if he or she has the 
AIDS VifUS. 

Definiielytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pmbablytrue... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . ..t. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Any person wilh the AIDS vlru8 can pass It on to someone else 
during sexuellntercourse. 

Definlfelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t know ,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Aoersonwhohes theAIDSvlruscan Ioolfandfeelhealthy 
en-dwell. 

Defirritelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probabtytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

231. Apr6gnarttwomanwhohastheAlDSvlruscangiYetheAlDS 
virus to her baby. 

Definttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pmbablytftre . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pmbabiyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definttelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’ttmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23m.Thera is a vacolne available to the public that protects a parson 
fromgettlngtheAIDS virus. 

Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pmbablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definilelyfalsa. ,, ..,.,,...,,. . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t kIIOW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23n. There Is no cure for AIDS at present. 
Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
DOn’tknOW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

24.	 Howllketydoyouthink ttiettrata pemorrwlll getAIDSorthe 
AIDSvlruslnfecUon fmm-

24a. Ltvirrgneara hospitalorhomefor AIDSpatlents? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Vefyunllkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelynotposslble . ., .,,..... . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

24b.Workingnear someonewiththe AIDSvirus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Veryunlikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definttelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

24c. Eating inarestaurant wherethecookhae theAIDSvirus? 
Verylikety, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Som6wtratlikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definifelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

49 50 39 51 40 27 
25 27 E 28 : ; 25 28 25 : 
4 5 4 4 5 3 4 4 4 5 

4 5 
1; 1; 1: 27 1; 1; 16 ; 3; 1: 

1 1 1 2 1 2 3 1 
3 : 3 : 4 

1; 1: 15 22 1; 18 2: 1; 
67 74 75 : 67 88 z 48 86 
11 5 6 E 10 11 10 13 23 11 

77 84 78 71 77 77 77 78 76 78 
15 13 15 17 15 15 16 13 13 15 
2 2 2 2 2 2 2 
2 ; 2 1 E 1 : 
4 1 3 8 4 5 : 6 : i 

42 46 543 31 45 40 44 37 24 40 
31 33 28 33 26 33 31 30 30 33 

9 11 7 9 9 9 9 6 13 9 
4 3 4 6 4 4 4 6 

14 8 11 21 13 i4 13 16 2; 1: 

74 79 78 67 73 76 75 77 65 75 
18 17 17 21 19 17 19 15 21 19 
0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 
1 1 1 
6 : 1 10 : : 5 $ 1? : 

1 2 1 1 2 1 2 2 
2 2 2 ; 2 6 5 ; 

11 10 1: 1; 12 
70	 : 77 80 z 88 E 57 ~ E 
14 10 10 22 12 16 13 23 29 14 

81 83 35 75 82 30 63 71 71 81 
e 7 7 11 8 9 8 10 10 9 

2 2 
1 6 ~ : : : : : 6 ; 
6 3 4 9 5 6 4 10 12 5 

2 2 2 2 1 1 4 3 2 
3 4 ; 3 3 3 3 3 5 3 
9 10 

4: 2 2 39 ; : : 3! E 
z	 42 46 38 38 47 44 34 31 42 

8 4 5 14 6 8 6 10 19 7 

3 3 3 5 3 4 
: : 1; 1; 9 10 

;: 14 1: :: 13 :: 
38 : 37 : 38 35 38 u 31 $ 
29	 30 32 24 27 30 22 26 22 27 

8 4 6 15 8 9 8 11 16 8 

6 5 6 6 
20 2: 16 2: 21 1: 1: 2: ; 22 
15 17 17 12 15 15 15 16 9 16 
30 32 34 25 31 28 31 23 21 27 
15 14 18 16 15 15 14 16 
13 6 9 : 11 15 13 14 z 14 

eeefodnotesaterd oftable. 
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Tablo 1. Provldond estimatesof the percentof persons18 yews of �go and ovor with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Haalth Interview Survey, by aeleoted characteristics: United Stetas, May 1988-Con. 
[Data are based on household Interviews of the civllbn nonlnstitutbnalfzad populatbn. Ths suway cfes~n, general qualiflcatbna, and Informatbn on the reliability of 
the esllmates are given In teohnkal notes] 

Age sex Race Education 

1649 S&@ 5ojt?ars Less than More then 
AIDS knowfedga oraftiiuda Total psrs pars and Ow Male Female WtMe Blaok 12yews 12 years 12 yews 

24d, Kissing-wfth exchange of saliva-a person who has the 
AIDS virus? 

Veryllkely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 
Somewhat llkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2S 
Somewhat unlikely.....,......,., . . . . . . . . . . . 15 
Veryunlil(ely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Definffely notposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

24e, ShalWtg hands, touching, or klsslng on the cheek someone 
who has the AIDS virus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhat likely....,.........,,,. . . . . . . . . . . 8 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Vetyunllkely, , ., . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 
Deflnifelynotposslble .,...... . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

24f. Sharing piates, forks, orgbsseawllhsomeonewhohasthe 
AIDS virus? 

Verylikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Defintfelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Don’tknow. . .,, . . . . . . . . ., . . . . . . ,., . . . . . . . 12 

24g. Using publfo toilets? 
Verylikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Veryunllkely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Definttelynolposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 

24h. Sharing needles for drug use with someone who haa the 
AIDS virus? 

Veryllkely, ,’. ,,, ,, . .,, ,,, ,..,, . . . . . . . . . . . . 92 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Somewhatunllkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Deftnlfelynotposaible ...,..... . . . . . . . . . . . . . . . I 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

241, 8elng coughedor sneezed on by someone who has the 

24]. 

24k. 

25. 

AIDSvlrus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Somewhatlikely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Veryunlikely. .,.,....,...,,,. . . . . . . . . . . . . . 26 
Definltelynotposelble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 

Attendlngschool wllhachlldwho haatheAIDSvirus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhatlil(ely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
!%mewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . , ..,...,,,,, 13 
Veryunllkely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 
Definttelynotposalble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 
Don’tknow. ,,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 

Mosoultoes or other Insects? 
Veryllkely. ,,, . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Definltelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 

Haveyou everdonatedblc&t? 
~eS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

26a. Have you donated blood since March 1965? 
Yes. ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

26b. Have you donated blood in the past 12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . es 
Don’tknow, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

Percent distributbnt 

21 
28 

25 
28 

26 
29 

23 
28 

25 
29 z 31 

25 
29 
27 

27 
30 
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23 
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6 10 7 8 7 11 11 9 5 
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6 % 16 11 14 12 16 23 12 7 
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32 32 24 26 30 29 23 22 28 35 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudea from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristic= United Statea, May 1988-Con. 

[Dala are based on household Interviews of the civilian nonlnslRutionalized population. The survey design, general qualificalbns, and information on me rellablllty of 
the estimates are given in technical notes] 

Age Sex Race Educetlon 

l&29 30-49 50 yeats Less than More fhan 
AIDS knowladffe or attitude Total years years and over Male Female WhHe Black 12years 12yaar3 12 Bars 

27. Have you ever heard of a blood test that can detect the AIDS Percent distribution
virus infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 63 85 62 76 77 78 67 57 78 87 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 15 12 29 20 18 17 28 36 18 10 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 2 3 9 4 5 4 6 7 5 3 

28. To the best of your knowledge, are blood donations routinely 
tested	 now for the AIDS virus hfection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 75 76 54 66 66 70 66 49 69 78 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 4 3 3 3 3 4 2 4 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 5 6 5 6 5 7 6 : 5 
Neverheardoftests . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 17 15 38 24 23 22 34 43 22 13 

286. Have you ever received counseling or had a talk wth a health 
pmfessbnal about taking the AIDS vkus test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 5 5 1 4 3 3 5 2 3 4 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 78 80 61 72 74 75 62 55 74 82 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
NeverheardoftestE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 17 15 36 24 23 22 33 43 22 13 

28b. Wee the discussion-1’7 
Withaprivatedoctof? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 42 42 32 28 65 43 34 52 31 45 
Atafamlly-plannlngclinlc?......., . . . . . . . . . . . . . 6 10 3 1 11 4 9 10 10 1 
OnanAIDShofline? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 4 3 1 3 4 
Ataprena!alclinic? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 5 1 5 2 3 4 2 
AtanSTD oreexuallytransmilted diseaeecllnic? . . . . . . . 4 5 5 6 2 5 8 3 
Atari AIDS/HIV counseling andtestingsiie? . . . . . . . . . . 6 10 1 6 
Wlfhsomeotherhealth professional?. . . . . . . . . . . . . . . 48 3: 5: 56 53 41 4: 4 55 4: 48 
Wlthsomeothercounselofl . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 13 15 23 20 10 14 22 16 18 

30. During lhetdiscusslon, dldyoureoetve information about how 
to avoid getting or passing on the AIDS virus?’ 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 66 59 73 61 66 66 76 84 54 
No, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 34 41 27 39 34 12 24 16 46 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

31. Have you ever been advised by a health professional not to 
havelhebloodtest	 fortheAIDSvirus infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 1 0 0 1 0 0 0 
No. .................... ............... 76 82 64 62 76 77 78 66 57 ; IJ 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 
Neverheardoftest* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 17 15 36 24 23 22 33 43 22 13 

32. Have you ever been advised by friendsor relativesnotto have 
the bloodtest for the AIDS virus infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 
No .................................... 78 82 84 62 75 76 76 66 57 77 66 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 
Neverheardoftest8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 17 15 36 24 23 22 33 43 22 13 

33.	 Have you had your Mood tested for the AIDS virus Infection? 
YeS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 23 7 20 13 16 13 15 21 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61 61 2 54 57 64 62 54 : 62 65 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 
Nevarheerdofteste . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 15 13 37 22 !22 Xl 32 41 21 1: 

36s. How many times have you had your blood tested for the AIDS 
vlrusinfeofbn? 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 7 6 1 5 4 4 5 2 5 5 
Twke, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 0 1 0 1 1 1 1 1 
S-6times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 0 2 0 1 1 
6-12tlmes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 0 0 : : 0 
Morethan 12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 12 11 10 7 5 
Neverheardofornavertookteste.. . . . . . . . . . . . . . . . 84 78 81 9: 81 86 d 67 9: 4 % 

35b. How many times in the past 12 monlhs have you had your 
bloodtestedforthe AIDSvirus infection? 

Noneinthepast12months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 0 2 1 2 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 7 : 1 6 : 4 : : 1! 5 
Morethanonce . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 3 1 2 1 2 2 1 1 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 11 10 4 10 7 9 5 5 7 12 
Never heard ofornavertook teste. . . . . . . . . . . . . . . . . 84 78 81 93 81 88 84 88 92 86 79 

36. W6ethetestAvere anyofthe tests, Including those you had 
beforethepaet12	 monlhs—l’g 

Paftofablooddonatbn? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72 68 73 79 69 76 75 4a 68 67 76 
Pertofabloaftransfusion? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 2 2 3 
Voluntarilysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 15 15 14 14 13 22 15 1: 
Pariofsomeotheracttvttythatrequiresabloodsample? . . 15 20 13 1: 19 9 13 33 16 2 12 

8eafodnotes at d of table. 
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Tablo 1. Provl$lonal estimates of the percent of pereone 18 years of age and over with selected AIDS knowledge �nd attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, May 1988-Con. 

[Data are based on household Intefvkrwe of the Civillan nonlnslilutionallzed population. The survey Cfeslgn,general qualifbatbns, and Information on the rel!abiiity or 
the e8tlmatss are gtven In tachnloal notes] 

Age Sex Race Educatkm 

18-29 W-49 60 years Lessthan Mom Ihan 
AIDS kncwtedgeor attitude Total years years anrl over Male Female While Black 12ymrs 12years 12yeeIs 

Percent dlslrlbutbni
36.	 Did yougeltheresults ofyour tesf/any cf your teste?” 

Yss, . . . ..m . . .. m. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 57 55 42 56 51 50 61 66 52 54 
No ,, .,.,,... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,. ..,, 45 43 45 56 43 49 !50 19 30 4s 46 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 o 2 

41. Do you expect tc hava a blood test for the AIDS virus InfectIon 
in the next 12 months? 

Yea. .,, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 11 7 2 8 5 5 14 6 6 7 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 62 72 57 61 67 68 42 47 65 74 
Don’tknow. ,,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 9 6 3 7 5 5 11 4 6 
Never heard ofteste, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 17 15 ae 24 23 22 33 43 2 13 

42, Will the test ba-ioio 
Partofablcod dcnatbn?, ,, . . . . . . . . . , ..,,...,, 43 39 46 51 43 44 52 22 23 47 60 
Voluntarily scught?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 67 53 59 54 49 76 56 54 
Partcfscms other activity thatrequlres ablcodesmple? . . 15 16 13 :: 16 12 12 23 ;: 12 12 

44a Did ycu have a blood tranfuslon at any time between 
1977 and 19857 

Yes ,, ...,,,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9; 9: 9: e; 9: 9: 92 9: 9; 9: : 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 3 2 2 2 2 2 1 2 

44b. Do you think the present supply of blood la safe for tranfuslons? 
Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 46 37 48 38 45 31 30 43 50 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 27 27 25 30 26 34 33 27 25 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 26 36 27 32 28 35 37 30 25 

45.	 Hereare scmemethods paopleueato prevent getUngthe AlDS 
weffeclive is-

45altslngadittphfagm? 
Veryeffectiva. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 4 4 3 8 5 5 3 
Somewhateffective. .,......,., . . . . . . . . . . . . . . 1: 6 13 10 13 12 11 9 12 12 
Notatalleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 64 54 46 34 55 67 
Don’tknowhoweffective .,,.,.. . . . . . . . . . . . . . . . 17 16 z 22 z : 22 34 21 14 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 12 10 7 7 13 18 7 4 

45b, Using a condom? 
Vetyeffacttve, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 34 35 25 33 30 31 31 26 31 34 
Somawhateffsottve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61 54 52 48 52 51 52 47 38 53 57 
Notatalleffective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 5 5 4 
Don’tknowhoweffactlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 6 : 1; : 10 6 1: 2: : 4 
Don’tknowmethod. ., ,. ...,,. . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 2 6 2 4 3 3 7 3 1 

45c. Uslngasparmh3daI Jelly,fcam, orcream? 
Veryeffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 2 2 2 2 5 4 1 2 
Somewhatefbclive,. .,...... . . . . . . . . . . . . . . . . 16 13 15 16 12 15 
Notatalleffactive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : z 56 41 49 53 : : 35 53 : 
Don’lknowhoweffective .,...... . . . . . . . . . . . . . . 24 17 21 32 25 22 23 27 34 24 17 
Don’tknowmethod, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 6 12 6 7 7 8 15 7 4 

vkusthrougheexual aclMty.Ho

4Sd, Havlngavasectomy? 
Veryeffactive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 2 2 2 4 2 2 
ScmewhateffaofNe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 : 3 3 3 3 4 4 3 : 
Notatalleffeotive, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 70 79 60 69 71 73 53 50 70 a2 
Don’lknowhoweffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 Ie 12 25 16 18 16 27 30 16 11 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 6 11 6 7 6 11 15 6 3 

45e. Two people who do not have the AIDS virus having sex only 
with each other? 

Veryeffeottve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 60 87 76 64 80 63 73 69 82 66 
Somewhateffective. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 12 6 6 7 9 7 11 10 6 7 
Notatalleffective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 3 3 3 3 7 8 3 2 
Don’tknowhoweffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 3 3 9 4 5 4 6 11 3 2 
Don’tknowmethod, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 4 2 3 2 1 4 3 1 

46. Whatare yourchances ofhavlng the AIDSvlrus? 
High. . . . . . . . . . . . , . . . . . . . ., , . . . , . . . . . . . . 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 2: 1: 10 16 15 16 19 12 15 20 
None, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79 76 76 a5 78 MI ao 73 60 60 78 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 2 4 2 3 2 6 5 3 1 

47.	 Whatare yourchances ofgatting the AiDSvlrus? 
Huh . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Medium, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 1 2 2 2 1 1 1 2 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 25 20 23 22 15 22 2a 
None. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E G 61 66 74 71 68 76 72 66 
Don’tknow . ...,... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 5 4 4 3 7 7 4 2 
HighchanceofalreadyhavlngAIDSvirus, . . . . . . . . . . . 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 

Seafootimtesatend oftable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, May 1988-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian nonlnstifutionalizad populatbn. The survey design, general qualificatbns, and informalbn on the reliability of 
the estimates are given in teohnfcal notes] 

Age sex Race Educatkm 

18-29 30-49 50 years Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Famale White Black 12years 12years 12years 

49. DO you say yoy~ chance of getting AIDS k hbh or medium Percent distributbn’ 
basauee	 you-

Havehad a blood transfusion? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 5 7 20 15 9 9 10 
Have had sexual contact wiftr someone who might have 
thevirus? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 18 6 11 a e 25 16 3 10 
Someother reason? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 66 71 70 5a 76 72 64 37 83 72 

52 Have you ever discussed AIDS wlh a friend or relative? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 73 76 51 63 70 67 67 44 68 77 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 27 24 48 37 30 33 32 68 31 22 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

63. When was the lest time you dtecussed AIDS with a friend or 
relative? 

0-3dayeago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 10 11 7 9 10 8 8 11 
4-7clayeago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 11 17 9 1; 1: 13 16 9 12 16 
8-14daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 7 9 6 7 6 7 8 5 8 9 
15-31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 18 16 11 14 15 15 13 9 15 18 
Morethan31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 22 20 11 16 18 18 14 10 19 19 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 5 5 5 5 
Neverdtsoussed12 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 2; 2: 4: 37 31 2 34 5; 32 23 

64. Have you ever personally known anyone with AIDS or the 
AIDS	 virus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10 12 7 8 11 9 13 6 7 14 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88 88 86 90 90 86 88 82 92 91 83 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 2 3 3 3 2 5 2 3 3 

55.	 Howlonghasitbaen slnceyousewlhls pereon? 
Withinpast2weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 
2week~lessthan l month.... . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 
lmonth-lessthan3months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 
3monttrs-lessthan6months.. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 1 0 2 
6monlhsormore. .,.....,.. . . . . . . . . . . . . . . . . 8 : 8 5 5 7 6 8 4 : 9 
Don’tknow. . .,,....,. o 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
NeverknawanyonewtthAlDS{3:::: :::::::::::::: 91 90 66 94 92 89 91 8a 94 94 88 

56.	 Howwelldoyouknow thisparscm? 
Vefywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 2 5 2 1 
Fsiriywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 3 ; 3 1 2 ; 
Notverywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 4 : : : 3 1 2 6 
Do::rreallyknowparsonally..... . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 : 1 1 1 3 

1 0 1 0 : 1 1 0 0 1 1 
Donlkntihtiweil: :::””””” :::::::::::::::: -
NeverknewanyonewithAlD&{3::.. . . . . . . ...1.... 91 90 88 94 92 89 91 6s 94 93 66 

57. Is any of these statements true for you? 

a Youhave hemoplWeandhavereceM edclottingfactor 
concentrates since 1977. 

b.YouareanaWe ofHailorCentralor EastAfricawhohas 
enterad the United States since 1977. 

c.	 Youerea manwhohse hadeexwith another man at some 
time since 1977, even 1 time. 

d. You have taken Illegal drugs by needle at anytime since 
1977. 

e.	 Since 1977, youareor have baenthe sexpartnerofany 
person who would answer yes to any of the items above 
(57 a-d). 

f. Youhave hadsexfor money ordrugs atanytimeslnce 
1977. 
Yestoatleastl statement, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 5 3 0 3 2 3 3 3 3 
Notoallstatements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97 95 97 100 97 97 97 97 97 97 
Refused . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

58. The U.S. Publio Health Service has said that AIDS is one of the 
maJor health problems in the country but exactly how many 
people It effects is not known. The Surgeon General has 
proposed that a study be condusted and blood samples be 
taken to help find out how wkfeepread the problem Is. If you 
were selected in this national sample of people to have their 
blood tested wflh assurances of privacy of test results, would 
you have the test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 75 72 62 71 68 70 66 72 71 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 18 19 29 22 23 22 23 z 20 22 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 3 2 3 2 2 2 3 2 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 ; 6 7 5 7 6 7 8 6 5 

%efc=lnotesatend citable, 
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Table 1. Provialonal eatlmates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudas from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, May 1988-Con. 

[Data are based on houwhold Intervkeweof the civilian noninstttutfonalized populatkm. The survey design, general qualiiloetlone, and Information on the relktbillty of 
the estimates are given in technical notes] 

Age Sex Race Educatkm 

lam 3(W.9 5oyeere Las than Mom then 
AIDS knowledge or atiRude Totat yaam years and over Male Female Wrife Black 12prre 12yeers 12yeare 

Percent dls.tributbnl
59. Why wouldn’t you lake part In the test?14 

Don’twantto knowlfl have AIDS.... . . . . . . . . . . . . . 6 2 45 4 9 6 4 4 
Don’t want any counseling about AIDS. . . . . . . . . . . . . . : : 1 1 2 1 1 4 3 1 1 
Fearl’ll get AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 12 6 5 e7 15 11 7 5 
Don’tllketo give blood . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 16 12 10 12 12 1: 15 12 12 12 
Don’t trust Government programs. . . . . . . . . . . . . . . . . 7 11 e 8 11 9 
Ittsawaste of money . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : : ; 5 444 8 : : 3 
Don’t behave AIDS can really be cured anyway . . . . . . . . 3 
other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5: 3: 5: 5; 5: 5: 5; 3; 4: 46 2 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 20 14 16 16 16 15 20 21 17 12 

61. When Federal publlc health omcials give Information about 

I AIDS, do you believe what they say or are you doubtful about 
,. the Informatlcm they give? 

Believe, ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 71 64 57 64 63 63 64 57 62 86 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 24 31 31 29 29 30 23 28 32 27 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 5 5 13 78 7 12 15 6 5 

62, When they [public health officials] give advice about how to 
help keep from getting AIDS, do you belleve their advke or are 
you doubtful about what they say? 

Believe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 62 80 72 79 76 78 74 88 77 83 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 14 16 16 15 17 16 17 19 17 13 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 4 5 10 6 6 6 9 13 5 3 

1Multipleresponwamaywm to n-mmthen Im.

2B@ on ~mm ~mwerlw ~S tO questim 4 (it-dudesYes to question 3).

3_d on ~Mm ~wOrIm yea tO que~tl~ a.


4B*~d0n~~m ~~ting~lord~t dl,abdhatf,or Iex+thenhdftoqueetbn 7. 

%3aeedonpereem anmverlngyesto questlmll,”’ca ymheveanychlldren agedlothrcugh 17Y’Question12 wes’’Ho.vmeny doyautv,ve?” 
‘Bti on ~mm ~weflng no or don’t knmv to quesbn 27. 
7~a~d on ~~m ai13WO(lCgyes to questim ‘em 

8~aWd on ~nom ~~werl~ no or don’tknwvtO questions 27 and’. 

?3asad on pereom answeringyes to question33. 
1O~~ed on ~~ons answering yes tO qu-IOn 41 c 
11~sed on ~~ns answering highor mediumto Wedl”n 46, 
1z~=d on ~mon~ answeringm or donl krmw tO quastlOn 5z. 

13~~ed on ~Mng angwerlng no or don’tkrmwto qu~tlon 5’. 
14wd on ~monS ~t answarl~ yes to questiOn ~. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of persona 18 years of age and over with selected AIDS knowledge �nd �ttitude- from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristlca: United States, June 1988 

[Defa are based on hCWShOld Intetvtews of the ctdllan nonlnstttutbnallzed POPUlatbn. The survey design, 9enerSI qualificatbns, and Informatbn on the rsliabllity of 
the estimates are given In technbal notes] 

Age sex Race Eduoatbn 

18-29 u 50 years Lass than More than 
AIDS knowledge or atttude Total pm yarre end ow?r Male Female kt?rlte Bieck 12yeRrs 12 years 12yeers 

Percentdbtributbnl 
.ToW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 100 100 100 100 100 100 100 Im 100 100 

1. In the past month, have you-

la Seen any putmc service anncunoements about AIDS on 
tebvisbn? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 67 6s 63 66 6s 6s 68 79 69 87 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 10 13 12 12 11 10 18 9 11 
Don?know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 4 2 2 2 2 4 2 2 

lb,	 Heard any public earvke annourwements about AIDS on 
the radb? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 56 51 40 52 47 48 55 41 txt 53 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 37 44 55 43 49 47 41 55 45 42 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 6 5 6 5 5 5 4 5 5 5 

2. Were any of those publlc servioa announcement called 
“Amerba	 Responds tc AIDS”? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 34 25 15 22 25 22 35 23 25 23 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10 10 11 9 10 10 11 9 10 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 45 55 r$ 55 54 5s 44 46 56 56 
Nelfher heard norsawany pubtlceervloe announcements. . 12 10 10 15 12 12 12 11 18 10 11 

3. In the past month, have you reed any broohures or pamphle!s 
about	 AtDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 53 5s 46 49 55 53 48 m 51 62 
NO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47 47 41 53 50 44 46 51 m 48 37 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 

4.	 Have you ever read any broohures or pamphlets about AIDS? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 69 69 56 61 67 65 so 47 83 76 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 31 30 43 36 32 34 39 51 38 24 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 

5, Where did you get the pamphlets or brochures?f’z 
Clinic,otherthanworkcllnlo..... . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 2 1 5 3 2 
Doctorsoffke(HMo) . . . . . . . . . . . . . . . ...!..... 7 9 6 : : 9 7 9 7 8 ; 
Drugstore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 1 3 2 1 1 
Publiohealthdepartment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 
Receivedinmallwllhoutaekfng. . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 32 40 45 39 40 40 35 45 40 37 
RedCrcse/RedCrossblcoddonaflon . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 1 2 1 
Otherblooddonatbn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ; 0 : 0 0 : 
~hcol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 12 : 2 ; 6 6 8 6 : : 
88nf/phonedfor/r6questedlt....,... . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 o 1 0 0 0 0 0 
Faderal/State/localgovemment . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 26 31 35 31 31 33 19 34 32 29 
Work,otherthanclinicornurse. . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 9 12 6 11 6 Ie 4 12 
Work,nurseorcllnio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 4 2 : 4 4 : 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 14 11 13 1: 12 12 13 1: 13 1; 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 o 

6, TheGovernmentie mailingabrochure with baslolnformatbn 
about AIDS to each household In the country. Was this 
bfochufereceived atthishousehold? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 5s 67 61 61 64 65 53 53 82 69 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 30 27 30 29 26 27 41 39 29 24 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 12 6 6 10 7 8 6 9 9 7 

7.	 Howmuch ofthebroohure dktyouread?3 
Alloralmoetall . . . . . . ..o... . . . . . . . . . . . . . . . . 50 44 55 49 46 53 51 46 43 49 54 
Abouthatf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 16 11 11 12 12 12 16 13 12 12 
L6ssthanhalf ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 12 12 11 14 10 11 15 14 11 11 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 28 23 29 28 25 26 23 30 27 23 
Dcn’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

e. Whenyoureadit, didyouread ltcarefully, ordldyoujustskim 
through	 it?’ 

Readcarefully . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3a 39 40 36 41 
Sklmmedthrough, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 z 31 : : 33 : 33 %’ 35 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0

Dkfnotread . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2: 23 ; 28 2; ; 23 ; : 2:


9. Dktthebmchuregive youanynawlnformation oranswerany 
queslbns	 you had abcut AIDS?4 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 26 25 20 22 28 22 37 26 28 22 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50 44 52 51 50 49 51 se 44 46 55 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Didnotread . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28. 28 2: 29 2: 2: 2; 2; i 2: 2: 

10, Dkfvoudlecussthe brcchurewihanvone elsalnthefamilv’i’3 
%s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...”.... 35 28 3s 38 32 37 35 32 33 33 3s 
No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 72 62 64 66 63 65 66 67 67 62 
Dorrlknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . - ( 

, 
I 

SwfOdnOtesaterxi oftable. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with eelected AIDS knowledge �nd attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristic= United States, June 1988-Con. 

[Data are baaatl on hcusahold Interviews of the civilian ncnlnstttutionalized population. The survey design, general qualificatbns, end Infcrmalbn cn the relfebilily of 
the estimates am given In technical notes] 

Age Sex Race Educatbn 

18-28 3&19 50 years Lessttran Mora than 
AIDS knowledgeor attflude Total years years and over Male Female Wtdte Black 12yeere 12years 12years 

13. 

14, 

15, 

16. 

21. 

22. 

Dld any of your children aged 10-17 read the broohure?3’s 
YeS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tkncw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Westhebroc urediscussed with anyofyourchildren 
aged 10-17? ,3‘ 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dcn’llmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have ycu ev:r discussed AIDS w~h any of your children 
aged 10-17? 

Yes. , ...,,,,..,....,,..,.. . . . . . . . . . . . . . 
Nc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have any cr all cf your children aged 10-17 had Instruction at 
school about AIDS?6 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tkncw, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

How much would you say you know about AIDS? 
Alit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Alittle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
None, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

To the best cf ycur kncwledge, Is there a difference between 
having the AIDS virus and having the disease AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Nc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dcn’tkncw. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

52 
21 

26 
70 

4 

64 
36 

0 

60 
14 
25 

24 
43 
25 

8 
0 

65 
15 
0 

20 

74 
11 

2 
3 

10 

1 
1 

19 
71 

e 

27 
30 

9 
7 

27 

,9 
22 
17 

: 

82 

,% 

2e 28 19 22 31 26 31 29 29 24 
65 52 47 51 53 53 50 48 52 55 

9 20 35 27 16 21 19 23 19 20 

30 26 22 19 31 25 33 24 28 25 
63 70 74 75 87 71 65 72 6e 71 

7 3 4 6 2 4 2 5 3 4 

59 65 53 49 76 64 6s 50 63 72 
41 35 47 50 24 36 32 50 37 27 

0 0 0 0 

58 60 67 55 65 60 6a 59 57 65 
23 15 11 13 15 15 12 6 16 16 
20 26 22 32 a) 26 20 33 27 19 

23 2s 19 23 25 24 20 12 18 37 
49 46 38 42 44 45 35 31 47 46 
25 21 29 26 24 24 30 33 30 15 

3 4 16 9 7 6 15 23 5 2 
0 0 0 0 0 0 0 0 

65 69 59 64 65 67 54 39 64 80 
20 17 10 16 14 14 19 18 17 11 

0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 
15 14 31 19 20 16 26 42 Ie e 

76 80 66 75 73 77 55 51 75 67 
10 9 13 11 11 11 13 16 11 7 
2 1 2 1 3 1 3 3 2 1 
4 2 3 3 3 2 7 4 4 1 
8 7 15 10 11 8 23 25 8 4 

1 1 1 1 0 1 2 2 1 0 
1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 

21 16 20 19 19 19 16 17 20 
71 76 65 70 72 72 65 60 72 ;: 

6 6 13 10 8 7 16 19 7 4 

22 26 30 27 27 27 27 24 28 
30 2s 31 30 30 24t 31 28 2 32 
10 11 6 8 9 9 5 6 9 10 

6 8 4 8 6 7 6 7 6 
29 24 29 26 27 26 31 2 27 22 

7 8 11 8 9 9 12 9 7 
21 22 22 21 22 ; 23 20 22 22 
17 19 14 18 16 18 11 9 15 23 
17 19 18 14 13 15 
38 32 & 35 40 G 44 : 39 E 

64 70 53 63 62 63 5a 47 62 72 
20 16 21 19 19 19 18 20 19 17 

2 2 3 2 3 2 1 3 2 2 
4 3 

23a. AIDS can reduce the body’s natural protection against disease. 
Deflnttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnitelyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tkncw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23b. AIDS Lsespedelly commcn in ckter people. 
Deflrdtelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytme, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dcn’lknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23c. AIDS can damage the brain. 
Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tkncw, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23d, AIDS usually leads to hearl disease. 
Deflnitelytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnttelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23e. AIDS Is an Infectbus disease caused by a virus. 
Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23f. Teenagers cannot get AIDS. 
Deflrdtelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definiielyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23g. AIDS leads to death. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Prcbablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definttelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dcn’tkncw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

1: 1! : 20 1: 1: 1; 2 2: 1: 6 

1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 
0 0 0 1 0 1 0 ‘r 1 1 0 
4 3 2 6 4 7 7 4 

91 94 93 85 9: 90 9: 83 81 91 6 
4 1 3 7 3 4 3 7 9 3 1 

87 66 e9 64 85 89 87 w 85 8s 88 
8 9 8 9 10 7 9 8 7 8 10 
0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 
1 2 1 2 2 1 1 2 1 1 
3 1 2 5 3 3 2 5 6 3 ; 

Ses fodncies at end of table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age �nd over with selected AIDS knowledge �nd attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, June 1988-Con. 

[Data are based on household interview of the civllten nonlnstttutionalized population. The survey design, general qualificatbne, and Inforrnatbn on the reliability of 
the estimates are gtven In tschnlcat notes] 

Age sex Race Educalbrr 

1s-29 31P49 50 pare Less than Mors Ihan 
AIDS knowledge or afffude Total years WB and over Male Female WrHe Black 12yaara 12yeers 12yam 

23h. A fwson can be infected with the AIDS virus and not have the Percent distrlbutbnf
disease AIDS. 

Definttelytma . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53 56 57 45 53 52 66 43 33 51 
Pfobabiytfue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 23 23 25 23 24 24 25 25 26 n 
Probebtyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 4 4 3 5 5 
Definltelyfetse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 6 : 5 : ; : 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 9 10 22 1: 15 13 : 31 1: 6 

231. Looking at a pemon is enough to tell if he or she has the 
AtDS VkUS. 

Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 2 2 4 3 2 
Pmbablytrue... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 2 5 4 : 
Probably falee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 1: 14 1; 1: 1; 1: 2: 12 
Definltelyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 74 77 2 69 70 71 60 46 ; 82 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 4 5 16 9 9 6 14 22 7 3 

23J. AnypersonwtththeAIDSvlruscan paesltontosomeoneelsa 
durtng sexual Intercourse. 

Deflnttely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79 81 81 75 78 60 60 76 77 81 7a 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 12 12 1’5 14 13 13 15 11 12 15 
Probablyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 1 1 2 
Definltelyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 i ; 2 ; 2 1 2 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 3 3 7 5 4 4 7 1: 4 3 

231r.Apersonwho hastheAIDSvlrus Canlookandfeelhealthy 
end well. 

Deftniletytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47 52 53 35 50 44 49 36 28 45 59

Probablytn.re . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 31 29 34 31 32 31 32 29 34 30

Prot)ablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 7 5 7 6 9 10 6 3

Deffnltelyfelae . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 4 6 5 7

Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 7 6 18 1: 12 1: 17 2: 1: :


231. Apragnentwoman whohaethe AIDSvlrus cangivethe AIDS 
virus to her baby, 

Deflnilelytfue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 79 79 73 74 60 78 72 71 78 60 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 16 15 17 18 ‘t4 16 18 16 16 16 
Probablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 1 o 0 0 0 0 
DefMfelyfate8.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 : 1 : 1 
Dorr’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 4 5 9 ; 5 : : 1: 4 3 

23m.There ieavaccIne availabletothep ublic thatprotactsaperson 
from getting the AIDS vkus. 

Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 2 1 2 3 1 1 
Pmbablytrua . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 3 3 : 2 5 1 
Probablyfalse, ...,,.....,.. . . . . . . . . . . . . . . . 10 1: 11 10 1; 17 8 
Deflnifelyfalsa. .,...,,...,.. . . . . . . . . . . . . . . . 73 74 7: 64 % 7: 75 ; 53 72 64 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 10 9 21 12 14 12 22 28 12 6 

23n. There k?no cure for AIDS at present. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 66 87 60 84 a5 66 79 74 64 90 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 6 8 7 7 7 7 10 7 5 
Pmbablyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1 
Deflnttelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 3 3 3 3 3 4 3 2 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 3 3 a 5 5 4 9 11 4 2 

24.	 Howllkely doyouthlnk ittsthat apareon wlllget AIDSor the 
AtDSvlrusInfactbn from-

24aLtvlngneara hospltalorhomefor AIDSpatiants? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 2 2 4 
Somewhetllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 3 3 2 : ; : 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 a 7 ; 7 7 ; 4 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 35 2a 3; 39 32 36 34 3; 4 33 
Deflnttelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 47 49 41 42 49 47 36 33 44 56 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 5 4 12 6 7 6 12 16 5 2 

24b. Working near someone with the AIDS virus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 3 4 3 3 3 7 
Somewhafllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 7 ; 9 : : 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 13 12 17 1: 1: 1: 12 10 14 11 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 36 39 36 41 35 36 36 33 37 41 
Definltetynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 35 33 27 30 33 32 28 23 31 37 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 4 5 13 6 9 7 11 18 7 3 

24c. Eatlnglnareetaurant wherethacookhas theAIDSvlrus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 11 6 4 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 15 15 1: 1: 1: 1: 17 ;: 16 13 
Somawhaturrllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IG la 18 15 16 16 11 17 17 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3S 33 36 : 36 31 35 2 26 32 39 
Deflnitelynotposslble ..,....,.. . . . . . . . . . . . . . . 17 20 17 16 17 16 17 16 13 16 21 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 8 9 19 11 14 11 20 25 11 7 

Sea focirmtea at end of table. 
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Tablo 2. Prov1810nalestimates of the percant of persona 18 yeare of �ge �nd over with selected AIDS knowledge �nd attkudea from the 
1988 National Health Interview Survey, by eelected characterietlca: United Statee, June 1988-Con. 
[Data are based on household Intetvbwe of the civilian nonlnstitutlonalized populatbn. The survey desfgn, general qualtfioalbne, and Informatbn on the relfablllty of 
the estlmales are given In technbal notes] 

Age Sex Race Education 

1s-22 30-49 50 ytw’s Less than More than 
AIDS knowledge or attnude Total years years and over Male Female Wh#e Black 12YtIw’s 12yeafs 12yeafs 

24d, lUS!#ng-Wilh exchange of saliva-a parson who has the 
AIDS virus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Somewhat llkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Somewhat unllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Definitely notposelble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Don’fknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

246. Shaking hands, touching, or klsslng on the cheek someone 
who has the AIDS virus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Somewhat llkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhat unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Definitely notposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . * 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

24f. Sharing plates, forks, orgla3SSs wtthsommnewhoh=the 
AIDSVlrUs? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Deflnltelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Don’llmow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

24g. Using publb toilets? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryunllkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 
Definitelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

24h. Sharing needles for drug use w~h someone who has the 
AIDS virus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9: 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Vetyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
DeflnRelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Don’lknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

241. Salngcoughed orsnwzed on bywmmnewhoh= the 
AIDS virus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Deflnttelynolposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 

24]. Attending school with achlldwho haethe AIDSvlrus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Definttelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

24k. Mosqultoas or other Inseots? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 
Definltelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 

25.	 Haveyou everdonated blood? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

266. Have you donated blood since March 1985? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

26b. Have you donated blood In the pest 12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 94 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Percent distributbn’ 

18 20 27 20 23 21 29 25 24 18 
24 22 27 28 2e 26 24 26 27 22 
17 13 10 14 12 12 9 12 16 
21 22 15 22 17 2 14 14 18 24 
11 7 5 8 8 
9 8 16 1: 11 1: 1: ; 1: 5 

2 2 3 2 3 2 4 4 2 
4 6 5 5 6 6 7 5 : 

1: 11 12 12 12 9 13 11 
1: 39 35 4i 34 3s : 35 37 40 
38	 37 33 33 39 38 29 26 38 42 

2 8 13 7 e 7 11 18 6 2 

7 7 10 7 9 7 14 12 8 6 
16 17 16 18 15 17 15 16 16 15 
18 14 12 14 15 15 14 12 15 16 
30 31 26 31 26 30 24 !22 23 33 
23 21 17 20 21 21 18 15 19 25 

6 9 18 10 12 10 15 22 10 6 

4 4 7 4 6 4 9 9 5 3 
10 10 13 11 11 11 13 15 13 7 
15 13 10 12 13 13 13 14 13 
33 37 30 36 31 35 26 2; 31 39 
31 28 24 28 27 28 24 16 27 33 

7 8 17 10 12 10 14 22 10 5 

e4 95 60 93 e3 94 36 87 64 95 
3 2 4 4 3 3 5 4 3 3 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
1 1 5 2 3 2 5 7 2 1 

5 5 10 7 7 6 9 11 7 4 
14 16 20 17 17 17 16 16 19 15 
18 13 15 16 14 15 
32 : 24 : 28 30 26 ~ 29 : 
22	 20 14 17 20 19 17 11 18 23 

9 10 19 12 14 12 18 25 12 7 

2 2 3 2 2 2 2 4 2 1 
6 5 8 7 6 6 6 6 7 5 

11 10 9 
37 H 3: :; : 39 : 32 z 4: 
39 35 31 31 38 35 32 27 33 40 

5 6 14 8 9 8 15 20 7 4 

8 7 8 8 7 7 10 12 7 5 
19 13 14 16 14 14 16 17 16 13 

8 9 7 8 8 6 9 6 9 e 
24 27 21 26 22 25 le Ie 25 27 
2e 27 23 23 27 26 21 19 23 31 
15 18 28 18 23 20 25 29 20 16 

29 43 44 51 30 42 32 30 37 49 
70 5s 55 49 69 53 66 70 62 51 

0 o 1 0 0 0 1 0 0 0 

11 
: : 9: : :: : 66 9: : : 
0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 

7 7 6 5 6 2 6 
93 92 : 93 95 93 97 9: 94 9! 
0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 

sw footnotrnat end of table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AiDS knowiedge and attitudes from the 
1988 Nationai Heaith interview Survey, by seiected characteristics: United States, June 1988-Con. 

[Data are baaed on household interviews of the civilian nonlnstitutionallzsd population. The survey design, generaI quallficatione, and information on the relirrbitltyof 
the aetlmsfes are given In technlcai notes] 

Age Sex Race Educetbn 

16-22 LW-#9 50 years Less than Mom than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female Whtte Black 12 pwa 12years 12y9ars 

27. Have you ever heard of a blood test that can detect the AIDS Percentdistributlorrl 
vkus	 Infecfkm? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 83 83 62 76 76 78 66 57 75 87 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 14 14 31 20 19 18 28 36 20 10 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 3 7 4 5 4 6 7 5 3 

28. To the best of your knowledge, are blood donatkms rou!lnelY 
testad	 now for ihe AIDS vlrui infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67 73 75 53 6a 67 69 54 46 67 79 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 3 3 3 3 4 3 3 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 5 6 6 6 6 8 8 5 6 
Neverheardoftest6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 17 17 36 24 24 22 34 43 25 13 

20a Have you ever received Counseling or had a talk with a health 
professbnal about taking the AtDS virus test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 1 4 3 3 5 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72 7: 7: 61 71 73 75 61 5; 7: 6: 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 o 0 0 
Neverhaardoftest6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 17 17 38 24 24 22 34 43 25 13 

29b.Waethediscuseton-1’7 
Wtthaprivatedootor? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 42 51 63 47 51 40 49 25 36 59 
Atafamlly-plannlngcllnic?...... . . . . . . . . . . . . . . . 6 14 1 3 8 4 11 14 6 4 
OnanAIDShotllne? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 2 1 2 
Ataprenatalclinic? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 13 1 1 11 4 9 7 6 5 

.Atsn8TDoreexuallytransmitteddisaase clinic?. . . . . . 1 2 1 1 2 2 1

Atari AIDS/HIV counseling andtestIrrg site? . . . . . . . . . . 11 13 9 1: 7 12

Wlthsomeolherhealth profaWonal?. . . . . . . . . . . . . . . 36 30 4; 26 36 J ;; 31 17 3: 1:

withsomeothercounselo~ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 20 10 6 18 6 13 13 33 8 14


30. Duringthstdiacusskrn, dktyou receive information about now 
to avoid getting or passing on the AIDS virus?’ 

Yea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 82 60 48 66 67 66 20 60 77 61 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 15 40 52 32 30 33 20 20 21 36 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 3 2 1 2 i 

31, Have you ever been advised by a health professional not to 
have the blood fest for the AIDS virus Infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 82 83 62 7: 7: 7! 2 56 7: 6! 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 o o 
Naverhesrdoftest* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 17 17 36 25 24 22 34 44 25 13 

32.	 Have you ever been advised by friends or relallves not to trave 
the blood test for the AIDS virus Infection? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 0 1 1 1 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 82 82 62 75 7: 77 66 56 7; 87 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 
Neverheardoftest6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 17 17 36 25 24 22 34 44 26 13 

33.	 Have you had your blood testad for the AIDS virus Infection? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 23 20 7 19 14 16 15 8 15 23 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 60 64 53 57 61 61 51 48 61 64 
Donlknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 2 2 
Nsverheardofteste . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 15 15 37 4 23 21 2 42 2: 1? 

35a. How many times have you had your blood tested for the AIDS 
vkusinfecfbn? 

Once. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 6 5 1 5 3 4 4 3 3 8 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 
3-5tImes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 0 1 0 1 2 0 1 1 
6-12tlmes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 
Morethsn 12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 5 1: 10 
NeverheardofornavertooktestB., . . . . . . . . . . . . . . . 84 ; : 93 62 6; 84 8: 9: 4 : 

35b.Howmanytlmss Inthepast12months haveyouhadyour 
blood testad for the AIDS virus Infection? 

NoneInihepast12months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 2 1 2 1 2 i 1 1 2 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 5 2 4 3 3 5 2 3 
Morettmnonca. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 2 0 : 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . lrJ 14 1; : 1: ; 10 8 5 : 13 
Neverheardofornevertooktest$. . . . . . . . . . . . . . . . . 84 77 81 93 81 66 64 85 92 85 78 

36. Waethetestjwere enyofthe tests, including those you had 
baforethepast12	 months-l’g 

Partofablooddonation? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 73 74 76 71 77 76 60 66 74 75 
Paftofabloodtransfushxr? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 2 2 0 2 
Voluntafilysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 10 18 15 17 1: 13 21 13 15 14 
Psrtofsome other activity thatrequlres ablcoct sample? . . 13 16 10 13 15 11 12 21 17 13 12 

Sea fodrmtaa at erd of table. 
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Table 2. Provisional eat[matea of the percent of persona 18 yeara of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Suwey, by selected characteristics: United States, June 1988-Con. 

[Data are based on household Intervlewa of the civllkrn noninstttutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the rellabiiily of 
the estimates are given in teohniost notes] 

Age Sex Race Education 

18-29 3349 50 years Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female White Black 12 yaws 12 years 12yaar3 

36.	 Dkt you get the results of your tesf/any of your tests?9 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

41. Do you expect to have a bleed test for the AIDS virus InfectIon 
in the next 12 months? 

yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . .’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Neverheardoftest8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 

42.	 Wlllthetestbe-l’10 
Paffofatmoddonation?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Voluntarllysoughl? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 
Partofsome olheractivity thatrequlres ablmsample? . . 19 

44a. Dld you have a blood transfusionat any time between 
1977 and 1965? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
No, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

44b. Do you think the present supply of blood Is safe for transfusions? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 

45.	 Hereare somemethods peopIeuea toprevent getting the AlDS 
virus through sexual actlvlty. How effective is-

45a. Using a diaphragm? 
Vefyeffectlve . . . .. o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
8omewhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Nolatalleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 
Don’lknowhoweffecthJe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

45b. Using a condom? 
Veryeffecitve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Somswhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 
Notatalleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Don’tknowhoweffeotive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Donlknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

45c. Using a spermkidal Jelly, foam, or cream? 
Veryeffective. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhateffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Notatalleffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50 
Don’tknowhoweffectlVe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 

45d. Having a vasectomy? 
Veryeffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhateffeclive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Notatalleffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 
Don’tknowhoweffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

45e. Two paople who do not have the AIDS virus having sex only 
wilh	 each other? 

Veryeffecllva . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81 
Somewhaleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Notatalleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’tknowhoweffaotive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Don’tknowmethcd. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

46.	 Whatare yourchances ofhaving the AIDSvirus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
None. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 
Don’tlmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

47. Whatare yourchances ofgetting the AIDSvirus? 
H@h, . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..o.. . . . . . . . . . . . 0 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
HlghchanceofalreadyhavingAIDSvlrus. . . . . . . . . . . . 0 

Percent dlstributionl 

56 54 47 55 52 50 74 51 49 56 
42 45 49 44 46 48 26 44 48 42 

2 1 4 1 2 2 4 3 

11 7 13 
66 7; 2 63 ; i 45 4: : 7: 

6 5 4 5 5 4 8 5 5 4 
17 17 38 24 24 22 34 43 25 13 

25 40 21 33 30 37 17 23 31 35 
65 53 55 59 59 55 65 57 55 62 
18 19 23 21 17 19 22 27 21 15 

3 5 7 5 6 5 9 6 6 5 
96 84 91 93 93 94 91 93 83 94 

1 1 2 1 1 1 0 1 1 1 

4e 47 39 49 40 46 37 33 43 52 
28 29 24 24 30 26 33 30 29 24 

24 24 36 27 29 28 30 38 28 23 

3 2 3 3 3 5 
15 13 16 14 15 1: 13 1: 1: 1: 
56 62 42 54 54 56 44 35 56 63 
18 16 30 21 21 21 25 33 22 15 
5 6 9 7 6 6 12 15 5 4 

34 32 23 31 28 30 27 20 29 35 
53 56 51 55 54 5/6 45 47 57 57 

6 4 7 4 6 5 e 9 5 3 
5 5 15 7 10 6 14 19 7 4 
1 1 4 2 2 2 6 6 1 1 

3 2 2 3 2 2 4 3 2 3 
16 18 15 17 17 18 13 10 16 20 
55 56 39 49 51 51 44 37 52 55 
16 18 32 23 23 23 25 34 23 18 
6 5 12 8 7 7 14 16 6 5 

2 1 2 2 2 2 3 2 2 1 

6: 7: 6: 7: 7: 7: 5: 5; 7: 8; 
17	 12 24 17 18 16 24 28 18 11 
6 5 10 7 6 6 14 16 7 3 

81 85 76 e3 79 63 65 e7 81 8e 
11 6 e 8 10 8 15 12 10 7 
5 2 2 3 3 3 5 4 3 2 
3 3 11 5 7 5 10 14 5 3 
1 1 3 2 2 1 4 4 1 1 

0 0 0 0 0 0 1 0 0 
1 2 1 2 1 1 : 1 1 2 

21 e 17 13 15 ie 8 14 20 
75 $ 87 77 63 61 76 65 81 77 

2 2 4 3 2 2 5 5 3 1 

1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 
2 1 2 1 2 2 2 2 2 

29 2: 11 24 17 21 21 9 18 30 
65 70 84 68 78 74 71 83 76 67 

3 2 4 4 2 3 5 6 3 1 
0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

eea fcdrdea at end of table. 
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Table 2. Provialonal estimates of the percent of persona 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and �ttitudea from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteriatlcs: United Statea, June 1988-Con. 
[Data era based on household Interviews of the ctvlllan nonlnstltutbnallzed populatbn. The survey design, general quallftcafbns, and Informatbn on the rellablltty of 
the estimates are gtven In teohnical notes] 

Age sex Race Educ.atbrr 

16%?9 3&f9 50 years Lass than Mo# than 

49. 

52. 

53. 

54. 

55. 

56, 

57. 

58. 

AIDS knowledge or affttude Total yeara pars and over Male Female WhHe Black 12 wuws 12yiws 12yaars 

Do you say yoq~ chance of getting AIDS Is high or medium 
Percent dlstrlbutbnibaoause you-

Havehad abloccftransfusbn? ..,,.. . . . . . . . . . . . . . 9 3 12 16 9 11 10 6 14 11 4 
Have had sexuet contact with someone who might have 
thevlrus? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1!3 19 18 14 20 14 19 18 20 15 22 
.%meotherreason?, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 

Have you ever diewssed AIDS with a friend or relatke? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . w 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Don’t know. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

When wee the lest time you discussed AIDS with a friend or 
relattve? 

0-3daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II 

4-7daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
6-14days ago. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IO 
16-31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Morethan 31 daysago, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . 
Neverdbwssediz”:::::::::::::............. ~ 

Have you ever personally known anyone with AIDS or the 
AIDS virus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

How long has it been since you saw this person? 
Withlnpast2weeks, ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
2weeka-lessthan l month. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

lmonth-lessthan3months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
3months-lessthan6months. . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

6monthsormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Don’tknow . . . . . . . . . . o 
Neverknew6nyonewithAlDS{3:: :::::::::::::::: 91 

How well do you know thle pareon? 
Verywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Faklywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ 
Notverywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’treallyknowpareonally,,.... . . . . . . . . . . . . . . 2 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...7 1 
Don’tknowhowwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
NeverknewanyonewtthAIDS1s.... . . . . . . . . . . . . . . 9; 

Is any of fhese slafements true for you? 

a. Youhave hemophilia andhave receNWcloRlng factor 
concentrates since 1977. 

b.Youareanative ofHaltlorCentral orEaetAfrlcawho has 
entered the United States since 1977. 

c. Youarea manwhohe.e hadsexwhh another man at some 
time since 1977, even 1 Ilme. 

d. You have taken Illegal drugs by needle at anytime since 
1977. 

e. Slnce1977, youareor have b$enthe sex@nerofany 
parson who would answer yes to any of the items above 
(57 a-d). 

f. Youhave hadsexfor money ordrugs atanytlmeslnce 
~977. 
Yestoatleast lstatement ...,. . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Notoallslatements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98 
Refused . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : 

The U.S. Publio Health Servtce has said that AIDS Is one of the 
major health problems in the cwntry but exactly how many 
Peoplettaffectsk notknown.TheSurgeon General has 
proposed that a study be conduoted and blood samples be 
taken to help find out how wkfespread fhe problem is. If you 
were selaoted In this national sample of people to have their 
blood tested wtth assurances of prhfacy of test results, would 
you have the test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Ofher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

73 62 46 64 61 64 47 34 72 65 

71 56 63 72 68 63 48 67 
29 E 44 37 26 31 37 52 33 : 
0 o 1 1 0 1 0 1 0 

11 12 10 11 11 11 13 11 13 
14 18 12 13 16 14 16 1: 15 
12 11 10 10 8 10 :: 
13 17 1; 13 ;: 15 1: 8 17 
17 14 9 11 15 14 8 8 ;: 18 

4 6 4 6 5 4 
$ 24 44 2 2: 32 37 52 33 27 

9 13 6 9 10 9 13 4 6 16 
e9 85 91 69 66 89 65 93 e2 82 
2 2 3 2 2 2 2 2 2 3 

2 1 1 1 1 1 1 2 
; 0 : 0 0 0 1 0 0 
1 1 1 1 1 1 2 1 0 ; 

1 0 1 1 2 0 0 2 
: 8 4 5 6 : 7 2 4 9 
0 0 0 0 0 

91 87 94 9: 90 91 87 96 94 64 

1 2 1 2 1 1 3 1 2 
3 3 2 3 2 1 : 4 
3 5 1 3 4 : 1 2 
1 2 2 1 : 1 2 2 1 ; 
1 1 1 1 1 1 1 0 1 2 

92 87 94 91 eo 91 87 96 94 85 

4 3 0 3 1 2 4 2 2 3 
96 97 100 9a 99 98 96 98 98 97 
0 0 o 0 0 0 0 0 

; 0 0 

74 72 64 70 69 70 70 65 71 71 
19 20 28 23 22 22 19 25 21 22 
2 3 3 3 2 3 4 3 2 3 
4 6 5 4 6 5 7 7 5 4 

eeafocimtesatemd oftable, 
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Table 2. ProvIalonaI eatlmatea of the percent of persona 18 years of age and over with seiected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Intewiew Suwey, by selected characteristic= United States, June 1988-Con. 

[Data are based on household Intervlewe of the civilian nonlnslttutionalized Population. The survey design, general quanfioations, and Inforrnatbn on the reliability of 
the estimates are given In technkal notes] 

Age Sex Race Educathm 

16-29 30-49 50 years Lees than Mort?than 
AIDS knowledge or atwte Total years years and over Male Female Wtdte Black 12pats 12year3 12@ws 

59. Why wouldn’t you take part In the test?i’ 
Don’lwantto knowlfl have AIDS.... . . . . . . . . . . . . . 
Don’t want any counseling about AIDS. . . . . . . . . . . . . . 
Fearl’ll get AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tllketo give blood . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t trust Government programs. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Itlsawaste of money . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t believe AIDS can really be cured anyway . . . . . . . . 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

61.	 When Federal publlo health offklsls give Informa!bn about 
AIDS, do you believe what they say or are you doubtful about 
the Informatkm they give? 

Believe, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

62.	 Whenthey [publkhealth ofMals] gt#eadvke about howto 
help keep from getting AIDS, do you believe their advloe or are 
you doubtful about what they say? 

Behave. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

4 
i 

1: 
7 
3 
1 

57 
15 

65 
26 

7 

79 
16 
6 

Percent dislributbnl 

6 6 2 45 4 11 
2 1 1 1 13 

4 5 7 47 57 
14 11 8 8 13 10 11 

69 5 94 6 12 
1 2 4 4 2 3 
0 1 1 1 ; 

54 5; 63 61 53 5: 41 
16 15 15 12 18 15 14 

65 60 64 66 65 
: 30 31 29 ~ 28 27 

6 5 10 67 68 

81 60 75 76 60 79 76 
13 16 17 17 14 16 16 
6 4 e 5 6 58 

3 6 3 
1 1

6 6 : 

10	 11 10 
2 6 10 
3 3 2 
2 1 0 

59 54 59 
17 17 11 

%’ z : 
11 6 5 

72 79 82 
Ie 16 14 
10 5 4 
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Technical notes 

The National Health Interview Survey (NHIS) is a 
continuous, cross-sectional household interview survey. 
Each weelq a probability sample of the civilian noninstitu­
tionalized population is interviewed by personnel of the 
U.S. Bureau of the Census to obtain information on the 
health and other characteristics of each member of the 
household. Supplemental information is collected for all or 
a sample of household members. The 1988 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes was 
asked of a single randomly chosen adult 18 years of age or 

Table L Sample sizes for the 1988 National Health Interview 
Survey of AIDS Knowledge and Attitudes and estimated adult 
population 18 yeats of age and over, by selected characteristics: 
United States, May-June 1988 

Sampk size Est{makd 
populatkm 

Charectertslb May June In thousands 

Alladults . . . . . . . . . . . . . . . 3,205 4,048 174,528 

Age 
18-28 years . . . . . . . . . . . . . . 730 915 47,725 
30-49 deem . . . . . . . . . . . . . . 1,279 1,511 66,109 
Wyearsando ver . . . . . . . . . . 1,186 1.622 60,695 

sex 

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,381 1,766 82,703 
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,824 2,282 91,825 

Race 

White . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,638 3,331 151,003 
Black . . . . . . . . . . . . . . . . . . 455 579 19,107 

Education 

Leesthan12years . . . . . . . . . 753 951 41,503 
12years . . . . . . . . . . . . . . . . 1,148 1,553 86,475 
Morethan12yeam . . . . . . . . . 1,292 1,494 62,363 

over in each family. The estimates in this report are based 
on completed interviews with 3,205 persons in May and 
4,048 persons in June, or about 88 percent of eligible 
respondents. 

Table I contains the estimated population size of each 
of the demographic subgroups included in table 1 to allow 
readers to derive provisional estimates of the number of 
people in the United States with a given characteristic, for 
example, the number of men who have had their blood 
tested for the AIDS virus. The population figures in table I 
are based on first-quarter 1987 data from the NHIS; they 
are not ofllcial population estimates. Tables II and 111show 
approximate standard errors of estimates presented in ta­
bles 1 and 2. Both the estimates in tables 1 and 2 and the 
standard errors in tables II and III are provisional. They 
may differ slightly from estimates made using the final data 
file because they were calculated using a simplified weight­
ing procedure that does not adjust for all the factors used in 
weighting the final data file. A final data file covering the 
entire data collection period for 1988 will be available in 
1989. 

A number of measures of AIDS knowledge declined 
slightly between December 1987 and May 1988. These 
small decreases may reflect the effects of a methodological 
experiment that was included in the 1988 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes during 
May, June, and July. This experiment was designed to 
investigate two aspects of questionnaire design effec~ the 
effect of varying the order in which response categories 
were read to respondents and the effect of varying the order 

Table Il. Standard errors, expressed in percentage points, of eetimated parcents from the National Health Interview Survey of AIDS 
Knowledge and Attitudes, by selected characteristics: United States, May 1988 

Age Sex Race Educatkm 

18-29 30-49 50 y?lws Less than More than 
Estlma&dfwcent Total years years and over Male Female Whfte Blacfr 12yea13 12years 12years 

5or95 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.5 1.1 0.6 0.8 0.8 0.7 0.6 1.3 1.0 0.8 0.8 
100r20 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.7 1.5 1.1 1.1 1.1 0.9 0.8 1.6 1.4 1.2 1.1 
150r85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.7 1.3 1.4 1.3 1.1 0.9 2.2 1.7 1.4 1.3 
200r60 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . U 1.9 1.5 1.5 1.4 1.2 1.0 2.5 1.6 1.5 
250r75 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,0 2.1 1.6 1.6 1.5 1.3 1.1 2.7 H’ 1.7 1,6 
300r70 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.1 2.2 1.7 1.7 1.6 1.4 1.2 2.8 2,2 1.8 1.7 
350r65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. I 2.3 1.8 1.8 1.7 1.5 1.2 2.9 2.3 1.8 1.7 
400r80 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.1 2.4 1.8 1.9 1.7 1.5 1.3 3.0 2.3 1.9 1.8 
450r55 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.2 2.4 1.8 1.9 7.8 1.5 1.3 3.1 2.4 1.9 1.8 
50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.2 2.4 1.8 1.9 1.8 1.5 1.3 3.1 2.4 1.9 1.8 

Table Ill. Standard errors, expressed in percentage points, of estimated percents from the National Health Interview Survey of AIDS 
Knowledge �nd Attitudes, by selected characteristics: United Statas, June 1988 

Age sex Race Eduoatkm 

18-29 30-49 50 y.%?s Less than More than 
Estfmatedpercent Total years years and over MaIe Female Whffe Black 12 years 12y9ars 12 yews’ 

5or95 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.4 0.9 0.7 0,7 0.7 0.6 0.5 ‘1.2 0.9 0.7 0.7 
100r80 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.6 1.3 1.0 1.0 0.9 0.8 0.7 1.6 1.3 1.0 1.0 
150r85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.7 1.5 1.2 1.2 1.1 1.0 0.8 1.9 1.5 1,2 1.2 
200r60 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.8 1.7 1.4 1.3 1.2 1.1 0.9 2.2 1.7 1.3 1.4 
250r75 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.9 1.9 1.5 1.4 1.4 1.2 1.0 2.4 1.8 1.4 1.5 
3Cor70 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.9 2.0 1.5 1.5 1.4 1.3 1.0 2.5 2.0 1.5 1.6 
350r65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 1.6 1.6 1.5 1.3 1.1 2.6 2.0 1.6 1.6 
400r60 ...,,..,,........,,.. 1.0 :; 1.7 1.6 1.5 1.3 1.1 2.7 2.1 1.6 1.7 
450r55 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 2.2 1.7 1.6 1.6 1.4 1.1 2.7 2.1 1.7 1.7 
50 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 2.2 1.7 1.6 1.6 1.4 1.1 2.7 2.1 1.7 1.7 



advanceciata 23 

in which questions or subparts of questions were asked. In the second version, the response eatego~ order was 
The experiment involved comparison of four different modified; in the third version, the question order was 
versions of the questionnaire, which were randomly modified; and in the fourth version, both the response 

I assigned to respondents, In the first version, the response category order was reversed and the question order was 

I category order and question order were identical to those modified. The questions involved were numbers 21,23,24, 
used for comparable questions in the 1987 AIDS survey. 45-47,61, and 62. 

*U.S. G.P, O. 1988-201 -8’76:80004 
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